

印度大选：莫迪连任胜算几何

新华社新德里4月10日电 印度联邦议会人民院（下院）选举将于11日拉开大幕，执政党印度人民党（印人党）领衔的全国民盟、印

度国民大会党（国大党）领导的团结进步联盟以及一些地区性政党将展开激烈角逐。

分析人士指出，从目前情况

看，恐怕没有哪个政党或联盟拥有绝对优势单独拿下人民院多数席位，现任总理莫迪想要连任面临一定困难。

莫迪迎“大考”

根据印度选举委员会公布的日程，本次大选将从4月11日至5月19日分七个阶段进行。选举结果将于5月23日宣布。

印度联邦议会人民院共有545个席位，其中543个席位由选民直接选举产生，其余两个席位由总统任命。人民院选举每5年举行一次，在选举中赢得多数席

位的政党或政党联盟有权组建内阁。

在2014年的大选中，印人党赢得282个人民院席位，成为30年来首个单独拥有人民院多数议席的政党。莫迪作为该党总理候选人当选总理。在莫迪领导下，印度经济近年来保持高速增长，国内营商环境排名连续大幅上升，大批外资企业开始将目光投向印度。但另一方面，莫迪政

府推出的“印度制造”“数字印度”等经济举措以及统一税制等多项改革成效未能完全显现，印度经济长期以来“有增长无就业”的顽疾依然存在且有加重迹象，愈演愈烈的农民问题也困扰着莫迪政府。

分析人士认为，此次大选将检验莫迪过去5年的执政成绩是否得到印度民众认可，是对他的一次“大考”。

大选悬念多

去年底，印度曾举行5个邦的地方选举，这些选举被视为本次大选的“风向标”。结果印人党在5个邦均失利，其中作为该党重要票仓的3个邦被老对手国大党夺走。这给印人党在此次大选中的选情蒙上了阴影，也给大选带来了悬念。

印度国内一些观察家指出，印人党目前优势正在弱化，但总体而言仍处于领先地位，其主导组阁的可能性也相对较大。

不过，印人党即使能主导组阁，也不意味着莫迪一定能连任。当地舆论根据印人党内部情况预测，如果印人党领导的全国民盟拿到多数席位组阁成功但印人党自身获得的席位不足220个，那么

莫迪则有可能引退。而从目前形势看，印人党想拿到220个议席并不容易。

从国大党方面看，目前印度舆论主流观点认为国大党及其领导的团结进步联盟很难拿下过半数议席。不过分析人士认为，去年底地方选举的结果预示着国大党在本次大选中将一扫上次大选中仅获44个席位的颓势。

目前国大党正在尽力拉拢多数选民群体，比如在竞选声明中明确宣布将为穷人提供“最低生活保障”。近期公布的民调显示，国大党主席拉胡尔的个人支持率升至30%以上，为历史最好水平，团结进步联盟有望获得超过160个议席。如果

能找到足够的盟友，国大党仍有希望上台执政。

除了两大政党外，地区性政党也受到关注。印度政治学者阿迈勒·慕克吉认为，在当前形势下，可能没有哪个政党能够单独组阁，地区性政党将扮演关键角色。

当然，地区性政党除了选择支持某个大党外，也可能自己执政。此间舆论分析认为，如果各地区性政党联合起来成立第三阵线联盟，其所获议席总数达到约200个，同时国大党也获得相当席位，第三阵线联盟将可能在获得国大党支持的情况下成立少数派政府。

国际简讯

新西兰国会通过枪支管理法修正案

新华社惠灵顿4月10日电 新西兰国会当地时间10日晚通过枪支管理法修正案，对该国的枪支管理法进行改革。

新西兰国会当日以119票赞同、1票反对通过了枪支管理法修正案。法案将于12日交新西兰总督签字，随后正式成为新西兰法律。

根据该修正案的规定，拥有军用半自动步枪、攻击性步枪以及相关的配件都被列为非法，拥有这些枪械的人将面临五年以下有期徒刑。

对于目前人们合法持有的这些枪械、弹匣和配件，新西兰政府将根据其款式、型号和新旧状态定价回购。但具体回购价格和流程尚未公布。

3月15日，新西兰克赖斯特彻奇市发生严重枪击事件，造成50人死亡、50人受伤。枪支安全问题随后在新西兰引起广泛关注。

新西兰人口不足500万，但民间现有枪支大约150万件。此前，新西兰20多年没有更新过枪支管理法律，只要求持枪人有持枪证，不要求他们登记所持有的所有武器。

一快递公司获准在澳首都用无人机送货

新华社堪培拉4月10日电 谷歌母公司“字母表”旗下的无人机快递公司“翼”已获得澳大利亚民航安全局批准，将在澳首都堪培拉正式开始无人机送货业务。

据《卫报》澳大利亚版9日报道，澳民航安全局发言人彼得·吉布森表示，已经对送货无人机的安全性、管理系统、维护、无人机操作人员培训以及运营计划等方面进行了评估。他说：“各方面安全因素都考虑在内了，（无人机）并未对生命、财产和其他飞机造成威胁。”

他表示，澳民航安全局允许无人机送货是有条件的，比如严格规定了白天送货的时段，它们还需要同地面上的人保持一定安全距离等。

在过去的一年多时间里，该公司在堪培拉南部的博奈森地区进行了一千多次无人机投递食品、饮料、药品等货物的试验。据《澳大利亚人报》报道，送货无人机最多可载重1.5公斤。

花团锦簇的萨格勒布



这是4月10日在克罗地亚首都萨格勒布街头拍摄的鲜花。

近日，萨格勒布春意盎然，市中心的多处广场、公园鲜花盛开。

据新华社

第五届国际北极论坛

勾画地区发展新蓝图

新华社圣彼得堡4月10日电 第五届“北极-对话区域”国际北极论坛10日在俄罗斯圣彼得堡落下帷幕。各国代表通过多种互动形式就北极地区发展问题集思广益、畅所欲言，还签署了数十份协议。

第五届“北极-对话区域”国际北极论坛9日开幕。在为期两天的论坛期间，与会者围绕“近岸水域”“开放大洋”“稳步发展”三大主题，就北极地区国际形势、北方海路开发、北极油气及矿产资源开发、俄在北极的国家项目实施、北极科研、北极大陆架开发、北极船舶制造、北极地区数字化和通信技术发展等问题

举行了数十场分组讨论。

论坛开幕当天还举办了由多个北极国家领导人出席的全体会议。俄罗斯总统普京在会上就俄北极地区发展战略、北极地区国际关系等问题阐述了看法。此外，双边会晤、早餐会等工作机制也为各国代表提供了更为方便的互动机会。

俄副总理兼总统驻远东联邦区全权代表特鲁特涅夫10日在论坛总结新闻发布会上说，俄政府的主要任务是在在北极等地支持投资项目和经济发展。俄领导人已要求政府加快立法研究，以确保以优惠条件吸引资金进入

北极。

特鲁特涅夫表示，3000多名各国代表参加了此次论坛。论坛期间签署了总价值近700亿卢布（约合70亿元人民币）的30项协议，其中不包括为保守商业秘密而未公开金额的协议和将于当天晚些时候签署的约20份协议。

“北极-对话区域”国际北极论坛的宗旨是联合有关国际组织、有关国家政府部门和科研、商业机构，加强国际合作以确保实现北极地区的社会和经济稳步发展、提高北极地区居民生活水平并保护北极的生态环境。首届论坛于2010年在莫斯科举办。

“倒春寒”袭击芬兰

新华社赫尔辛基4月9日电 芬兰大部分地区8日起遭遇“倒春寒”，白天的气温由周末的10摄氏度降到接近零摄氏度。

大风、降雨、雨夹雪甚至是大雪天气袭击芬兰，中部地区受影响最大。芬兰气象研究所9日晨在中部城市于韦斯屈莱附近测得当地降雪厚度为18厘米，最大降水量超过每小时4毫米。

大雪天气导致路面湿滑，引发多起交通事故。于韦斯屈莱9日凌晨发生一起两车相撞事故，造成一人死亡。此外，积雪压倒大树并损坏输电线路，导致中部一些地区断电。据当地媒体报道，截至9日早晨，约有8000户家庭停电。

当地气象部门提醒说，芬兰中部地区仍可能会降雪，危险的道路状况仍将持续。